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"LA SEMANA DE LA CONFRATERNIDAD Y OTROS DESACIERTOS"


Con la llegada del Ingeniero Carlos Fabio Álvarez Ángel a la dirección del SENA  Regional Quindío, desde la subdirectiva de SINDESENA, podemos dar fe de su  talante autoritario y regresivo en el reconocimiento de los derechos de los funcionarios. 

En su gestión se ha hecho acompañar tanto en su periodo como subdirector y luego como director, de un grupo específico de servidores que imponen sus directrices, configurándose procesos de acoso laboral, persecución sindical y trabas en los diferentes procesos administrativos, desconociendo los logros que ha obtenido SINDESENA - contenidos en los diferentes acuerdos sindicales - en beneficio de los trabajadores. También es notoria la afectación a la misión de la Entidad, del desempeño de los Centros de Formación y de los aprendices en su programa de bienestar.

Con la designación que hace de quien coordina el grupo de Apoyo Administrativo Mixto, empezamos con incumplimientos en entrega de ropa de trabajo, desconocimiento de fechas conmemorativas de celebración de trabajadores y la Entidad, semana de la confraternidad, actividades de bienestar, la no contratación en el servicio médico, la falta de contratos para entrega de medicamentos, retrasos en pago de viáticos, entre muchas otras situaciones que nos han llevado en varias reuniones de relacionamiento sindical a pedir se designe a otra persona diferente a la señora Gladys Miryam Fernández en la coordinación del grupo de Apoyo Administrativo Mixto.

Reiteradamente se ha desconocido esta solicitud por parte del Director Regional a pesar del mal desempeño y la afectación que viene ocasionando la coordinación del grupo en mención, se le premia con la designación de la señora Gladys Miryam Fernández en el nuevo Grupo de talento humano como coordinadora, desconociendo las capacidades de otros funcionarios con mayor jerarquía y preparación y haciéndose el de la vista gorda, patrocinando que se continúe con la mala administración y los incumplimientos ya descritos.

En esta vigencia encontramos, por ejemplo, que la señora Gladys Miryam Fernández como coordinadora del Servicio Médico Asistencial, a pesar de que la Dirección General del SENA autorizó inicio de presencialidad en la atención a los beneficiarios del SMA en todo el País, desde el mes de octubre de 2021, por demoras en procesos administrativos en el Quindío, no hemos recuperado la presencialidad y aun seguimos con virtualidad en este. 

En lo relacionado con el proceso de ropa de trabajo, la administración regional lo hace desconociendo la representación de los funcionarios elegidos por los trabajadores, sin tener en claro calidad y cumplimiento de las fichas técnicas; se hacen reuniones de la 




Comisión de Personal y no se le entrega la información de manera completa a los representantes de los trabajadores, quienes deben obtenerla a través de los representantes Nacionales; el comité de bienestar de la vigencia anterior, no tiene un empalme con los representantes elegidos en esta vigencia y se les niega la participación a quienes terminaron el período.  

Se designa (violando la normatividad), al representante suplente elegido por los trabajadores, muy cercano al Director Regional, como su representante en la comisión de personal, ropa de trabajo y comité de bienestar funcionarios; se hacen falsas promesas a contratistas diciéndoles que pueden participar en los encuentros zonales y nacionales (violando la normatividad),  y entre lo último, después de que se presentaron las actividades de la semana de la confraternidad, desde hace varias semanas, actividades definidas por el Director Regional y la Coordinación del Grupo de talento Humano (no por decisión de los representantes de los trabajadores),  en horario no laboral (18:03 de la tarde, del viernes 8 de julio), se nos dice que se aplaza la semana de la confraternidad, por no disponibilidad de hoteles, PERO ¿cómo tener disponibilidad de hoteles si solo hasta el día viernes 8 de julio, fue adjudicado el contrato y se define quien sería el operador de las actividades de bienestar?.

BASTA YA DE ESTA INEFICIENCIA. Pedimos de nuevo al Director Regional, que se designe otra persona que coordine los procesos del Grupo de talento Humano; no queremos coadministrar, pero no entendemos y además rechazamos el argumento del Director cuando expresa que el solo trabaja con personas de su confianza, desconociendo los talentos de tantos profesionales que tenemos en la Regional Quindío.  


SI EL PAÍS DECIDIÓ UN CAMBIO, LOS FUNCIONARIOS DEL SENA, TAMBIÉN QUEREMOS ESTE CAMBIO.

NO AL AUTORITARISMO, NO AL ACOSO LABORAL, NO A LA ESTIGMATIZACIÓN SINDICAL

SI AL RESPETO DE LOS DERECHOS DE LOS FUNCIONARIOS, SÍ AL RECONOCIMIENTO DE LA IGUALDAD DE LOS FUNCIONARIOS, SÍ AL RECONOCIMIENTO DE LA INSTANCIAS DE REPRESENTACIÓN DE LOS TRABAJADORES

¡SINDESENA QUINDÍO PRESENTE!
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